волгодонская

орган волгодонского горкома кпсс и городского совета народных депутатов ростовской области

Основана в мас 1935 г. 🗻 № 190 (7719) 🛦 Вторник, 30 ноября 1982 года 💠 Цева 2 кон.



60-летию СССР — 60 ударных недель!

Юбилейному году трудовые свершения!

Неделя 56-я. Посвящается Советскому Таджикистану

Трудящиеся Волгодонска, горячо одобряя решения ноябрыского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС и седьмой сессии Верховного Совета СССР, добиваются новых успехов в труде.

Прочный фундамент

ствию восприняли трудяпінеся нашего ремонтномеханического цеха мате- вне того, что цехи основ риалы прошедшего но- ного производства химзаябрьского (1982 г.) Пле-нума ЦК КПСС, речь на ВЛКСМ всегда нем Генерального секретаря ЦК партии Ю. В. Андропова и решения В авангарде соцсорев-седьмой сессии Верховно нования идут неоднократ-го Совета СССР 10-го ные победители вахты тосозыва

Трудовые коллективы, отмечалось на сессии, сосредоточили усилия на повышении всемерном производительности трула. закладке фундамента для успешного заверше са и эффективности прония юбилейного года и изводства, как указываетвступления в третий год ся в материалах ноябрь-XI пятилетки. В нашем ского Пленума ЦК КПСС. цехе также есть все пред посылки к тому, чтобы слесарь ремонтно-меха-завтра с гордостью ра-портовать о выполнении годового задания и социа-

Как руководство к дей глистических обязательств в честь 60-летия образования СССР. Это следстимени 50-летия видят своевременную помощь наших ремонтников.

> карь А. И. Комаров, коммунисты электросварщики С. Н. Нахаев и В. Д. Глазунов. И все мы приложим силы для дальнейшего содействия росту технического прогрес-

в. соколов.



Восьмой год работает водителем Волгодонского пассажирского автопредприятия ударник коммунистического труда А. ЧЕРЕДНИЧЕНКО (на снимке). Неоднопратно в ходе ударной юбилейной вахты выходил он в число лидеров социалистического Фото А. Тихонова

Рапортуют атоммашевцы Коллектив цеха автоматизации и промышленной

элентроники занимает важное место в службе эксплуатации ПО «Атоммаш» имени Л. И. Брежнева. Обеспечивая бесперебойную работу уникального оборудования цех вносит определенный вклад в выполнение социалистических обязательств объединения на 1982 год.

Только в 1982 году с участием наших специалистов введено в эксплуатацию 37 единиц технологического оборудования с числовым программным управлением, что является существенным вкладом в выполнение пункта содобязательств объединения: «Смонтировать собственными силами не менее 2000 единиц технологического оборудования, в том числе 42 станка с ЧПУ».

Большой вклад в достижения коллектива вносят рационализаторы, подавшие 42 раппредложения при годовом плане 23. Из них 28 внедрено при горацпредложения довом плане внедрения 18.

Активно включившись в социалистическое соревнование под девизом «60-летию образования СССР 60 ударных недель», наш коллектив постоянно лидирует среди цехов пятой группы производственного объединения и второй год удерживает переходящее Красное Знамя.

Заверяем Ростовский обном профсоюза рабочих тяжелого машиностроения, что коллектив цеха; приложит все силы, умение для претворения в жизнь исторических решений XXVI съезда КПСС, постойно встретит 60-летые образования СССР.

По поручению коллектива:

В. СИЛЬЧЕНКО, жачальник деха; Н. ПЛЮЩ, секретарь партбюро: М. МАХМУДОВ, председатель цехкома; Н. НИКОНОВ, секретарь бюро

Коллентином отдела главного металлурга проде лана значительная работа по подготовке и освоению производства оборудования для АЭС изделий: по кооперированным поставкам и выполнению принятых социалистических обязательств.

К 112-й годовщине со дня рождения В. И. Ле-нина с целью увеличения производительности шахтных печей освоена технология одновременной за-кладки двух обечаек корпуса ИГВ-1000.

Осноена термообработка всей номенилатуры прупногабаритных двинц корпусов энергоблова В-1000 Усовершенствована технология штамповки днищ корпуса парогенератора с целью повышения точности геометрических штампованных заготовок. размеров

Коллектив отдела принимает активное участие в рационализаторской работе. Подано 46 рацпредложений, внедрено 12 с экономическим эффектом овыше 130 тысяч рублей, сэнономлено свыше 130 тонн металла.

Хороших результатов добился поллектив в циалистическом соревновании среди отделов первов групны. По итогам работы за первый ивартал текущего года ему присвоено второе место, за второй и гретий кварталы—первое место с переходящего Красного Знамени. вручением

п. РЯБОВ, главный металлург; О. ТИТОРЕН-КО, секретарь парторганизации: В, ПОГОРЕ-ЛОВ, предцехкома: Б. ВЫСОЦКИИ, секретарь комсомольской организации.

НАМ ВЫПОЛНЯТЬ!

Принят ный план экономического бочего потребуется мобии социального наш завод, наш механиплана зависит и от насной работы.

произвели на коллектив решения (1982 г.) секретарь ноябрьского Пленума ЦК КПСС, сель организации механичемой сессни Верховного ского цеха опытно-экс-Совета СССР. Для вы- периментального завополнения этих решений

Государствен- от каждого инженера, ра развития лизация всех своих знана будущий год. Невелик ний, умения, мастерства. Коллентив нашего цеха ческий цех. Но судьба выполняет план, обеспечивает сборку деталями от нашей четкой, слажен- для новых машин. В будущем году мы постара-Вольшое впечатление емся трудиться еще лучше.

партийной

Жилье. Идет ударный двухмесячник

ПЯТЬ домов намерена под ключ комсдать плексная бригада Павла Александровича Мазура Мазур рассчитывает из СМУ-1 домостроительного комбината в текущем году и тем самым выполнить свои скорректированные по причинам, не зависящим от бригады, социалистические обя

Три из них коллектив уже построил. Это дома под номерами 219, 211, 217. В двух последних уже живут люди, первый на, сразу же за дело бе- Павел Александрович, ждет новоселов на днях.

Что касается остальных двух-№№ 221 и 233, то они еще в монтаже: на первом через день - другой смонтируют пятый этаж на послед ней, четвертой блок-секции, на 233 доме монтаж ведется на всех трех блок-сенциях. Темп взят высоний - до 80 деталей выставляют рабочие за сутки, а всего на этаж идет 120 изделий. Так что к середине декабря

плюсд

ма. А поскольку сейчас ду цехом

кончить монтаж 233 до- нас, существовало межма. А поскольку сейчас ду цехом комплектации работы ведутся поточно, завода КПД-280 и брига-

деловых связей бригадами в технологиче ской цепи-большой рет. е. как только одна дами, обрабатывающими зерв зкономии рабочего блок-секция смонтирова зау 96 сервю, — говорит времени. Это настоящая эстафета смежников, основанная на общей нели и

> И если бы такие связи существовали бы по всей технологической цепи. «до ключа», то узких мест в производстве было бы меньше,— заканчива. ет разговор Павел Александрович.

...Растет седьмой микрорайон. Для многих бригад он стал испытательным полигоном. И к чести бригады Мазура, ero лучших рабочих А. Букши, В. Числова, сятки других домов. горо -Если бы такое взаи- Нужных именно сегодня, дружным коллективом.

Upobepsem bineauerre egasatenter

рутся сантехники, электрики, потом маляры, то сдача двух домов к концу года реальна.

Бригада строит дома 84 серии, которую выпус кает завод КПД-35. Связи с заводом у бригады связанных с давние и прочные. А если и возникают проблемы, то достаточно сообщить о них начальнику цеха комплектации завода Геннадию Манычу, и он найдет способ их разрешить.

то, уверен, что многие проблемы с поставной сборного железобетона исчезли бы сами по себе. Второй момент. У меня, допустим, практически не возникает конфликтов, доставиой железобетона Потому, что возят мне его из года в год одни и те же водите- Е. Гришанова, С. Брагили: братья Поволоцкие на они выдержали трудли: братья Поволоциие на они выдержали труд-—Саша и Анатолий. Они ный год. Пять мазуров-уже как члены бригады ских домов унрасят седьи не хуже нас разбира- мой микрорайон. Как деются в очередности доставки нужных деталей. да, построенных

18 декабря—коммунистический субботник Всем коллективом 3 Более 100 человек фи- на благоустройстве.

лиала производственного объединения «Пушинна» примут участие в коммунистическом субботнике. 80 человек отработают его на рабочих местах и окажут населению бытовых услуг более чем на листическом соревновании три тысячи рублей. Остальные будут трудиться заведующая филиалом.

Тон в социалистическом соревновании в этот день как и всегда, будут задавать коммунисты такне, как бригадир вязальщиц Л. А. Кольцова. Она лидирует в социа-

м. харитонова.

Твои люди, Волгодонск

лекцию, 60-летию СССР. Что вы тате кропотливого, ежепосоветуете?

- Рекомендуем послушать лекцию Людмилы ем Михайловны Будянской.

диалог, когда в городское ленции «Образование общество «Знание» по- СССР — торжество ленин ступает саявка на лек- ской национальной полицию по юбилейной темати тики», «Два мира—два ке. Сейчас, в дчи подго образа жизни», «Формитовки страны к праздни рование разумных потребну, часто проходят вы постей и критика потребн ступления лекторов, священные братской дружбе народов СССР, Л. М. Будлиская, все она Активно выступают многие из них, но особенно
хочется отметить Л. М.
Будлискую — ассистента
кафедры общественных
и общеобравовательных
науж филиала НПИ.
Только в октябре—ноябтолько в октябре—ноябре она прочитала 15 лек ций по данной тематике. Они состоялись в трудовых коллективах «Атом-маша», треста ВДЭС, узла связи, в городской теперь выступает с расшколе молодого комму- сказами о жизни брат

меет расположить к себе аудиторию, легио установить контакт.

Бучанская не только лектор. Вот уже три года она возглавляет секцию по пропаганде щественно - политических знаний при правлении го родской организации общества «Знание». Это большая работа по подго учебе лекторов, товке. выступающих на общественно - политические те-

Правильно говорят:

- Нам нужно провести ленторами не рождаются посвященную ими становятся в резуль дневного труда над собой. Большим подспорьем служит Будянской ихайловны Будянской. личный творческий план — Хорошо, мы ждем лектора. На его основе Людмила Михайловна Примерно так звучит подготовила в 1982 году по- тельского подхода».

За что бы ни бралась ретическим семинаром преподавателей - кураторов, является председателем филиала общества советско - болгарс к о й дружбы при НПИ. Осенью этого года Будянская побывала в НРБ и иста. Людмила Михайловна да. Людмила Михайлов. на много винмания уделя коммунистическому er воспитанию студентов, находится в числе организаторов теоретических конференций, обществен но- политических чтений

> Труд лектора нельзя выразить конкретно. Но тот вклад, который Л. М. Будянская вносит в рост сознательности и трудовой активности слушате лей, -- несомненен.

> > н. ильина, наш внешт. корр.



Установлены первые колонны на машинном зале реакторного от-деления блока № 1 Ростовской АЭС. От-лично здесь трудится

бригада монтажников Астахова ВДМУ «Гидромонтаж» На снимке: монтажники В. МОРОЗОВ,

А. КОСТИН и брига-

дир А. АСТАХОВ. Фото А. Тихонова.

Заслушаны отчеты за год

Во всех подразделениях треста ВДЭС про шли профсоюзные кон ференции, на которых заслушивались доклады председателей сове тов ВОИР о проделан ной работе за 1982

В таких подразделе ниях, как «Спец-строй», «Атомэнерго. строй», «Отделстрой», «Гражданстрой», равление производственно - технологической комплектации, со веты ВОИР бездействовали. Хорошо велась работа на заводе КПД-280, ДСК, в управлении строительства механизированных работ, автотранспортном управлении.

Избраны в подразде лениях треста новые составы совет о в ВОИР на 1983 год.

г. ляшкова, старший инженер техотдела «ВолгодонскэнергоЧитатель ставит проблему

Престиж профессии

район B-VII. Растут короб ки из сборного железобетона, а из кирпича пока ни один дом не делают. Поинтересовался у сведущих людей, почему такое однообразие ведь заблудиться можно среди этих типовых коробок.

—А ты думаешь—это наш архитектурный просчет? — отвечают. — Нет не от хорошей жизни кирпичные дома оставляют стронть на «потом». Каменщиков нет. Вот ты со своей бригадой сможешь за месяц выложить только один этаж. Значит, на кладку 14 этажей тебе потребуется больше года. А в наших условиях - это роскошь.

Согласился с такими до водами, а на душе неспо койно: все-таки мы город строим, а не ту боль шую спальню, о которой не раз уже упоминалось в печати.

А с другой стороны, действительно, посчитал и оказалось, что только в одном нашем «Гражданстрое» не хватает строящиеся объекты более 100 каменщиков.

Я вот работаю каменщиком девятый год. Полу чил профессию здесь же. Начинаю припоминать кто же работает каменвспомнил. Все, кого помню, работают по другим специальностям. Хуже того. Уходят из каменци ков даже те, кто считал эту профессию самой луч А недавно встретил одно го каменщика, который года четыре назад ушел с большой стройки. Я учился у него. Да и только я, многие перенимали его опыт. Он был специалист, как говорят, с искрой божьей. Так вот спрашиваю: «Александр Александрович! Не жале ешь, что ушел от нас на химзавод каменщиком?».

—Жалею, — говорит, только жалею о том, что раньше не ушел «Чем же тебя «купили»? Заработок что ли больше?» «Да нет, - отвечает, -заработок меньше, а вот человеческого отношения, уважения к моей сады не менее почетные, профессии и ко мие, как да только сегодня в пла-

теплей и с виду красивее. Не был. А я все время ты да организовать соно вот посмотрите на наш новый город, хотя был каменщиком. Специа ревнование по типу милистом. И не позволят лионеров? вали землекопом».

> -А посчитай на сколь ких объектах пы с бригадой в этом году работал. да так ни один и не за-кончил, — продолжал мой бывший учитель. — На. верное, пальцев на обеих руках не хватит.

> Ты думаешь, уходят каменщики из «Гражданстроя» без причин? Нет. Некоторым надоело бе-гать с объекта на объект. То один дом начали строить, потом на другой перенинули, потом на тре тий... А результат?

Вот такой у нас разговор состоялся. Уж и не рад, что спросил. Обидно стало. За свою профессию обидно, хотя слова его и справедливы.

Вот мы заканчиваем кладку детсада № 238. После нас придут отделочники. И вот тогда появятся пресс-центры, горячие обеды, и автолавки приедут. И передовиков будут чествовать. А про каменщиков забудут, будто здание само стои быот по карману. его строили. А среди нас работает Виктор Сергевич Москин. Наверное, кто начинает в «пособие» он единственный каменщик в тресте, который но те, кто на в квартире награжден орденом Лени не нуждается, аз в детса щиком из тех ребят, с ко на Почему бы табличку де. торыми я учился. И не прикрепить на детсаде с сообщением, что здесь работает кавалер ордена ководителям нужно забо-Ленина? И моя вина в этом, но как-то не приня то у нас заниматься таки санкции поименять к леми вот делами.

> Вроде бы мелочь-таб личка, а в ней проявление уважения к человеку, и к его специальности.

> Всегда уважением и почетом пользовались каменщики. Зодчие. Так по чему же у нас на стройне престиж этой профессии до того упал. что дома и детсады из кирпича неко му строить. Думаю, что мой старший товарищ во многом прав.

Вот соревнуются брига ды-миллионеры. Потап-Потапчик, например, строит ре акторное отделение. Долгонолов - дамбу. Почетные объекты. У нас дет-

Не ошибусь, если ска- специалисту, больше. Ты не один детсад, а завтра жу, что все новоселы же- вот в этом году, уверен, другой. А почему бригалают получить квартиру и землекопом был, и му- дам каменщиков не опре в доме из кирпича. Дом сор убирал, и кем только делить постоянные объек

Тогда уж мы не будем «перебегать» с объекта на объект, словно пешки на шахматной доске. И выра ботка будет, и зарабо-ток. Кстати, некоторые кадровики подсчитали, что особенно много менщиков увольняется весной. Дескать, уходят на халтуру, на высокие заработки. И высказывают мысль, что главая причина дефицита каменшиков- низкие заработки. и надо дескать. 🖫 таким летунам применать какие-то санкции.

А я думаю, что там где нормальная организация строительного врожводства, там и заработок есть, и нечего будет за ним бежать на «шабашку». Мы своей брагадой, например, споссолы еже. дневно укладывать зо 25 кубометров кладка (нас 20 человек). При аккорде выходит больше 10 рублей в день на человека. Хватит. Но выработка постоянна, есле объ-ект постоянен в если обеспечение возмальное. В противном ступае-про

искать на стороне, особен

Так что по-мозму. рутиться не о том, какне работка, а о том, как обеспечить их работой в каждую смену при полной отдаче сил и умения.

Это дело всех инженер но- технических работни-ков. забота общественных организаций.

А. может, я не прав, может, есть другие причины дефицита каменцияков и другие пути слелать эту профессию престижной на нашей стрей-

Пусть выскажутся по этому поводу другие каменшики.

> н. садчиков. бригадир СМУ 8 «Гражданстроя».

ПРАВОВЫЕ

университете правовых ва» здесь выступил доэнаний, в народных уни- цент кафедры гражданверситетах «Атоммаша» ского права и процесса и треста ВДЭС начались С. И. Дудников. занятия. Во Дворце культуры «Октябрь» для чле-нов товарищеских судов, же в трудовых коллектинародных заседателей со вах лесокомбината, мясотов юридического факуль завода, тета Ростовского университета Е. М. Акоповой, А. А. Лукьянцева, Л. Н. Кварцовой, в ходе которых были рассмолрены вопросы трудового, гражданского, семейно-брач юристами РГУ за «мруг-

темой «Вопросы жи- тально.

В городском народном лищного законодательст-

Для учащихся учебно-производственного комбината гороно и учебного комбината треста ВДЭС встречи состоялись ного законодательства.

Вторая встреча с юрис вызвали интерес у слуша тами РГУ прошла в телей. Такие встреча тами РГУ прошла в телей. Такие встречи бу-УЖКХ ПО «Атоммаш». дут проводиться ежеквар

Лекции по правовой тематике прочитаны таклекции доцен- комбината, консервного промто рга, ТЭЦ-2, ВПАТП ВУК.

Письмо с комментарием -

ОДИНАКОВО ВКУСНО

очередь за формовым хлебом, а между тем на полках подовой и батоны лежат. И какая разница меж ду подовым и формовым, ведь хлеб-то один и тот

(Из письма в редакцию ветерана Великой Отечественной войны П. И. ЛАЗАРЕВА).

Письмо читателя комментирует главный инженер хлебокомбината А. П. ВЕТКАЛЬ:

ствуют два хлебозавода, му несет старый завод еще и батон нарезной по один из которых специа- Почему? Наблюдения, цене 22 копейки, котолизируется на выпуске анализ поназали, что жи- рый по внешнему хлеба формового, другой вынгуокает хлебобулочные, бараночные и конди терские изделия.

Хлебозавод № 2, по-строенный в 1957 году, до апреля 1982 года снабжал город в полном объеме. С апреля вошло в строй новое предприя- рый хлебозавод выраба- изделий точно такие по тие мощностью 65 тони тывает 24 тонны и толь- вкусу и качеству, как и в сутки. Однако основ- ко шесть тони новый за- хлеб «кирпичик».

тели привыкли видеть на ничем не отличается от столе именно формовой | батона простого, но имеет хлеб.

жилась диспропорция по предусмотрели делать на использованию мощнос батоне простом 4, на тей. Так, при среднесу- нарезном 5 нарезов. точном потреблении горо И совершенно прав дом хлеба 30 тонн, ста- П. И. Лазарев, эти виды

предприятие крайне нуж шей, самой престижной. дается в реконструкции и ремонте, поэтому необходимо срочно увеличить выпуск продукции на новом заводе и сокращать выпуск формового хлеба, который заменлется подс вым хлебом и батоном В нашем городе дей ную нагрузку по-прежне простым. Мы выпускаем виду чиной вкус. Чтобы их от-В настоящее время сло личать, наши технологи

Выпуск № 6 (38). Ноябрь 1982 г.

🕹 За одиннадцать месяцев текущего года городская организация общества охраны природы выросла на 5.000 человек.

→ В два раза увеличилась численность членов первичной организации на химическом заводе имени 50-летия ВЛКСМ, в полтора раза «Атоммаше», в филиа ле НПИ, в тресте «Волгодонскэне р г острой».

В филиале ВНИИПАВ все без исключения сотруднисталн ВООП

До сих пор не созданы первичные организации общества охприроды СМП_636, электросе-тях, ТЭЦ-1, на железнолорожной станции и элеваторе.

Приглашаем на выставку

Традицией в нашем городе становятся вы-«Зимний буставки кет». Выставки своеобразны, требующие выдумки и тонкости в составлении компози-

Ироведение такой вы ставки намечается в январе 1983 года. Она булет посвящена теме «Охранять приро ду — активная нравственная позиция».

Выставка будет достойным вкладом делю эстетического вос питания жителей города и наглядно пролемонстрирует красоту нашего края.

Приглашаем жан, коллективы всех предприятий учреждений, учебных заведеучастие «Зимпий ний припять в выставке и уже сейчас букет» позаботиться о заготов ке материала для свобудущих компози-

Президнум городского совета общества охравы природы.

осень. Фотоэтюд И. Гриценко.

Продолжить работу

Бюро городского комитета партии и исполком городского Совета народных депутатов приняли постановление об объявлении 1983 года годом охраны природы в Волгодонске.

ское воспитание населения в университете охраприроды, школьнины -в различных кружках. Дважды в год волгодонцы участвовали в городской выставке цветов; года охраны природы высажена аллея.

Однако, как отметило бюро ГК КПСС и исполком горсовета, ряд предприятий еще не выполнил в полной мере объемы работ, намеченных на

охране атмосферного воз бой поддержать эту инидуха в подразделениях пиативу и распространить треста «Волгодонсканер-гострой», мясокомбинате, сти.

Было отмечено также, КСМ-3, химзаводе имени что в 1982 году продела- 50-летия ВЛКСМ, раство на большая работа на ро-бетонном заводе и в предприятиях и в органи- автотранспортных организациях города. Проведена зациях. В производственпервая научно- практиче- ном объединении .«Атомская конференция по маш» в течение шести ме проблемам охраны окру- сяцев нарушались нормы жающей среды. Совер- сороса сточных вод. На шенствуется экологиче- это было указано и руководителям гормолзавода, мясокомбината, порта консервного завода.

Придавая большое зна чение природоохранным проблемам города, считая их решение первоочев парке Победы в честь редной, неотложной зада чей, составной частью создания территориально-промышленного плекса, бюро ГК КПСС нсполком горсовета постановили объявити 1983 год годом охраны природы в Волгодонске. Бюро горкома КПСС и Неудовлетворительно горисполком обратились организована работа по в обком КПСС с просы-

НЕСКОЛЬКО СТРОК

▲ В филиале № 4 центральной городской библиотеки проходит книжная выставка «Земля у нас

Интерес у читателей вызывают разделы «Общество и природная среда», «Цвети, наш край». В филиале № 8 прошел вечер, посвященный проблемам охраны природы. Разговор шел о том,

как важно не оставаться в стороне от природы, охранять ее, созидать, не быть только потребителем. 🛦 В читальном зале центральной библиотеки работает книжная выставка «Цветущую землю потомкам». Читателям предложено более 150 книг, рассказывающих о природе.

Т. АЛЕКСЕЕВА, наш виешт. корр.

родном крае

помнится кам из школы № 5. Н не пластинок с песнями с ражением цветов

охраняй природу родного зывать, что они читали с края» — под таким деви- животных и итицах.

зом прошел этот урок.

Е. КОЛЬЦОВА. зом прошел этот урок.

Этот урок надолго за- Кроссворды о животных второклассии- и птицах, прослушивание му готовились, вырезали Родине и голосами птиц картинки о природе, при- оставили у ребят яркое носили открытки с изоб- впечатление. Их учитель —Раиса Филипповна Пер важной проблеме. Но... трав, занесенных в Крас- сиянова-читала стихи о природе. А потом и сами «Люби, знай и активно школьники стали расска-



профсоюзном кој уральская рябина. митете производственного объединения «Атоммаш» имени Л. И. Брежнева природы. заранее знали о цели наченное время никто из ру імевцы заложили больбыл готов к разговору. Переадресовали в заводской совет Всероссийского общества охраны природы. Заместитель председателя совета В. С. Куценко знакомит нас с планом. Он так и называется «План организационно пропагандистских мероприятий по про ведению 1982 года-года охраны природы на Дону». Солидно? Да. И составлялся он с учетом предложений инженеров. технологов, специалистов по охране природы. Он об суждался профсоюзными, комсомольскими и другими общественными организациями. План прииял силу закона после утверждения нартийным ко

планом. тиями,

речь кто-то вдруг вспомнил, что, мол, еще шего визита. Но в назна- в прошлом году атоммаководителей профкома не шую аллею в новой части города. Что с ней? Кому она посвящена? В совете и в профкоме удивленно пожимают плечами. И только в комитете комсомола вспомнили, что назвали ее Комсомольской. Даже весной этого года посадили там еще несколь ко десятков деревьев. Как они прижились? В каком сестольни парк? Об этом и в комитете комсомола не знают. Это ли не чисводы тейшей формализм? Посадиин а там - хоть не расти.

Да, в плане очень много проблем, решение которых требует времени. определенных материальных затрат. Не будем о них говорить. Но есть и такие вопросы, которые не требуют особых уси-В. С. Куценко доволен лий, материально- технитеми мероприя- ческой базы. Нужны аккоторые в нем тивность, инипиатива

Почти у самых голу-Когда об этом зашла бых корпусов «Атоммав совете охраны ша»—музей природы под открытым небом. «Атомшефом маш» определен этого уникального музея. Но шефство дальше принятого решения не пошло. Оно «застряло» мертвой точке. А как бы преобразился музей с поатоммашевцеві мощью Молодежь, детвора изучали бы природу любимо го нашего донского края, учились бы охранять использовать ее зяйски, душевно.

> Непонятную позицию занял и заводской комитет комсомона. Ему нарт ком поручил «в подшефных школах, ГПТУ-80, в заводских общежитиях создать клубы любителей природы, провести молодежный конкурс на лучшее предложение по защите окружающей среды, по разработке и внедрению малоотходной и безотходной технологии».

> Инструктор идеологического отдела Н. Бакина ответила коротко: «Нами ничего не сделано. Нет клубов, не провели конкурс».

А тем временем все сроки прошли. Прозве нел третий звонок, а штаб такого большого отряда заводской комсомолни не попал зал. остался за закрытой дверью. Пожалуй. еще ни к какому партийному поручению ко митет ВЛКСМ объединения не относился так пассивно.

Рассказывая об этих фактах, показывая конкретных примерах формальную работу, неванию се богатств в воду, что профсоюзный комитет, совет по охране природы, который еще недавно возглавлял меститель главного инженера В. Б. Кузьменко, а сейчас руководит им главный энергетик А. А. Бархатов, не придали пер востепенного значения ор ганизационно - массовой работе. Из 13 тысяч работающих на «Атомма-ше» только 5 тысяч члены общества охраны природы.

Только единожды по настоянию совета из соцсоревнования в третьем квартале был коллектив энергоцеха, который возглавляет тов. Гроо. Факт был действительно вопиющим: изуродовал газоны.

А стал ли DIOT факт достоянием всего коллектива объединения? Стал ли он предметом разбирательства в других цехах? Нет. Исключили из соревно вания-и делу конец.

Трудно сегодня дить о деятельности совета ВООП. Протоколов его заседания, тематики обсуждаемых вопросов нет.

В толковом словаре русского языка Ожегова выражение ∢на мели» толкуется так: попасть в затруднительное положение. Следуя этому, можно с уверенностью сказать, что профсоюзныв комитет объединения, чьем подчинении находит ся совет по охране приро ды да и сам совет ВООН производственного объединения «Атоммаш», сели на мель.

н. мытова.

значатся: «Улучшить ра- желание. А боту первичной организащества усилить контроль за выполнением законодательных актов по охране и ра циональному использованию природных ресур-сов», «Обеспечить дальнейшее развитие движения среди комсомольцев и молодежи объединения «Донским рекам — зеле-ный щит» и продолжить поход по предупреждению развития оврагов», «Приступить к строительству второй очереди сооружений биологической очистки в Волгодонске и уско рить работу по коллекторам и насосным станци-

Вот что должны сделать в объединении в объявленный обкогод, КПСС, облисполкомом годом охраны природы на Дону. План, составленный на «Атомма. отражает партийme». рабочий подход к ный.

ям для подключения сточ

ных вод в Цимлянске».

плане строчки: «Осуществить закладку аллей, скверов, дендрариев в честь 60-ле тия образования СССР». Этот пункт особенно ценен. Ибо аллеи, скверы, зеленые зоны создаются в юбилей страны. И не-сомненно, что каждый получить самые различные названия, с ним свя-

Это могли быть 15 аллей союзных респуб лик, представители ко торых работают на флагмане отечественного атомного энергетического машинострое ния. Это могли быть нитернациональ и ы е скверы. Это, в конце концов, мог быть дендрарий. И каждый атоммашевец мог бы саженным им здесь с его родной стороны.

ды, кипарисы Грузии, ВООП.

порой недостает тем, коции Всероссийского об- му партийный комитет охраны природы объединения поручил отв объединении», «Коми- вечать за судьбу выпол-тету народного контроля нения всех мероприятий года охраны природы.

> Что, например, помешало совету, первичным организациям еще во втором кварта ле оформить уголки наглядной агитации по охране природы и рациональному использо вольно приходишь к объединении, заводских общежитиях, месту жительства?

Заместитель председателя совета Всероссий. общества охраны СКОГО природы В. С. Куценко пытается убедить нас советы микрорайонов создали уголки природы во всех общежитиях, что эта работа по-настоящему по ставлена в микрорайо-

Непонятно, кому нужна такая дезинформация? В восьмом общежитии, кото рое Владимир Степанович ставит в пример. вообще уголка природы нет.

А между тем. факты

творческого отношения к охране природы на **от**-дельных участках свидетельствуют об огромных резервах и возможнос тях «Атоммаша» в озелесквер, аллея могли бы нении заводской территории микрорайонов. Возле большого дома по улице Черникова вырос сквер. Создали его ребята. А организовал их ветеран войны Л. З. Кислинский. С благодарностью смотришь, как подростки относятся к каждому дереву. А как не гордиться сиренью, розами, пионами, которые посажены около первого корпуса! Зеленым ковром раскину лись газоны от лабораторного до третьего коргордиться деревом, по пуса. Вот на этих примерах и надо развивать ини циативу всех трудящихся объединения. Этого как Это могли быть под раз и не хватает в деямосновные стройные бере тельности профсоюзной зы, голубые ели Кабар- организации и совета

Телевидение

ВТОРНИК, 30 ноября Первая общесоюзная программа

9.30 — «Доктор Мла-ден». Худ. фильм. 10.50 -«Напевы Урала». Кон-церт. 11.20 — Новости. 14.30-Новости. 14.50-«Старожилы Стрежево го». 15.20—«Чему и как учат в ПТУ». 15.50— Концерт. 16.20 - «Веселые старты». 17.05 — Выступление Государст венного ансамбля народного танца Чечено-Ингуш ской АССР «Вайнах». 17.30 — «Адреса молодых». 18.30 — Мультфильм. 18.45—«Сегодня мире». 19.10-День До 19.30-«Звучит ар-19:40 — «Бейрут. ABrycr 1982 r.>. 19.55-Премьера телефильм: ∢Сеанс одновременной игры». 21.00 — «Время» 21.35 — «Фестивали... Концерты...» — «Сегодня в ми-22.25

общесоюзная Вторая программа

16.50 — ∢Природа и мы». «1982 год—год ох-раны природы на Дону». 17.45— «Копейка рубль бережет». 18.15— «Спорт за неделю». 18.45— Чем пяонат СССР по хоккею. ЦСКА — «Ижсталь». 21.00—«Время». 21.35 — «Дети, как дети». Телефильм. 22.40 — «Вергикаль».

СРЕДА. 1 декабря Первая общесоюзная программа

8.45 Мультфильмы. 9 20 -«Сеанс одновреиенной. игры». Телевизпонный худ. фильм. 10.25-«Осень злато пряха». Музыкальная передача. 10.55 -- «Мангышлак: биография продолжается». 11.10вости. 14.50 — «Продовольственная программа общенародное дело». 15.45 - «Драматургия и театр». «Герои М. А. Щолохова на театральной сцене». 16.25—∢Играет нвартет им. Д. Шос таковича». 16.55— «Отзовитесь; горнисты!». 17.45—«Веседы об алго-голизме». 18.15—«Веселые нотки». 18.30 Газопровод Уренгой Ужгород». 18.45 годня в мире». 19.00 На вопросы телезрителей отвечает заместитель зазедующего отделом циального обеспечения облисполнома О. Г. ролниченко. 19.15 Γoтолниченко. 19.15 — Тень Дона. 19.30 — Кончерт артистов напиональ театра Народной Республики Кампучии. 20.00 - «Правда велиного народа». 21.00—«Время». 21.35—«Что? Где? Когда?». 22.35 — «Сегод-

Вторая общесоюзная программа

17.00 — «Кинопремьеы денабря». 17.35— - Музынальные вечера». ры декабря». 18.20 — «Горизонты донсной науки». «Поиск резервов». 18.45 — Чемпи-онат СССР по хоккею. «Спартан» — «Химин» 21.00— «Время». 21.35-«Лютый». Худ. фильм.

> Релактор И. ПУШКАРНЫЙ



БЮРО ПО ТРУДОУСТРОИСТВУ

для работы на строительстве жилья, подсобного хозяйства и капитального ремонта в СМУ ПО «Атоммаш» приглашает:

каменщиков, газоэлектросварщиков, плотников, бетонщиков, транспортных рабочих, штукатуровмаляров, монтажников сборного железобетона и металлоконструкций, рабочих озеленения, кровельщиков, слесарей-сантехников, слесарей-монтажников, электромонтажников, водителей, автокрановщиков. машинистов кранов ДЭК, ТКП, МКП, КС-4362, машинистов бульдозеров, машинистов автогрей машинистов бульдозеров. деров, слесарей по ремонту топливной аппаратуры, аккумуляторщиков, главного механика, геодезиста. заместителя начальника управления по капитальному ремонту, старшего инженера и инженеров производственно-технического отдела, участковых ме-хаников, помощников мастеров, бухгалтера расчет ного отдела, кассира.

Работники СМУ обеспечиваются жильем в поряд ке общей очереди по объединению. Для распределения в коллективе выделяется 40 процентов жилья от построенного силами СМУ.

Обращаться: ст. Волгодонская, 12.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОИСТВУ

приглашает на работу в предприятие общественного питания города:

директоров предприятий, заведующих производ-ством, экономистов, бухгалтеров, кладовщиков, лоточников, подсобных рабочих, инспектора отдела кадров.

Обращаться по адресу: г. Волгодонск, ст. Волгодонская, дом № 12, бюро по трудоустройству



ник для работы в тре-«Южтехмонтаж» CTAX «Загранстроймонтаж» нз лиц, отслуживших в рядах Совет ской Армии и имеющих среднее образование.

Срок обучения год 6 месяцев. Стипен-дия—106 рублей в месяц. Общежитие предо ставляется. Начало занятий-с января 1983 года.

волгодонское Лица, зачисленные в СРЕДНЕЕ ГОРОД-СКОЕ ПРОФТЕХУЧИ-ЛИЩЕ № 62 училище, до начала занятий. будут временно ВМУ трудоустроены треста ЮТМ.

объявляет набор в Обращ а т ь с я: в спецгруппу по специаль ности слесарь-монтаж-СГПТУ-62.

вниманию жителей города:

Бюро по трудоустройству и информации населения напомивает желающим поступить на работу: вам не обязательно ходить по отделам кадров пред приятий и организаций, чтобы узнать об условиях труда и быта.

все данные сосредоточены в бюро по трудоустроиству и информации на-

Здесь имеются сведения от предприятий, органи заций и учреждений города, которым нужны рабочие. служащие, ИТР и трудоспособные пенсио-

Работники бюро помогут вам подобрать нужную работу, расскажут об условиях труда и быта, выдадут направление на работу.

Дорогие товарищи!

Если вы желаете устроиться на работу, не теряй те драгоценного времени. ПРИХОДИТЕ В БЮРО ПО ТРУДОУСТРОИСТВУ НАСЕЛЕНИЯ. Этим вы сократите время на подыскание для себя работы.

Адрес бюро: 347340, г. Волгодонск, станция Волгодонская, дом 12.

Бюро работает с 8-00 до 17-00, перерыв - с 12-12 до 13.00.

Выходные дни-суббота, воскресенье.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОИСТВУ

приглашает на постоянную работу на предприятие деревообрабатывающей промышленности

крановщиков портальных и козловых кранов, авгокрановщиков, водителей автомашин I, II, III классов, слесарей по ремонту грузоподъемных машин, слесарей по обслуживанию станков, электромонтеров, электрослесарей КИП и А, слесарей по ремонту котельного оборудования, слесарей-сантехников, операторов-станочников деревообрабатывающих станков, укладчиков, продукции, лаборантов, браковщиков, мастеров деревообрабатывающего производства, электрогазосварщиков, накатчиковсвальшиков.

Обращаться: в отдел кадров лесокомбината или в бюро по трудоустройству, ст. Волгодонская, 1 No 148

волгодонской спортивно-технический КЛУБ ДОСААФ продолжает набор на курсы по подготовке:

судоводителей любителей,

водителей мотоцикла категория «А» водителей легкового автомобиля категории «В» правом работы по найму.

Обращаться в ГК ДОСААФ, ул. Волгодон-

городской отдел народного образования

производит прием учащихся на 1983 год в 11 педкласс по специальности воспитатель детского

Прием документов с 1 декабря 1982 года по января 1983 года в дошкольном отделе гороно по адресу: ул. Ленина, 21.

Поступающим в педкласс необходимо представить следующие документы: аттестат, медицинскую справку, 2 фотографии, автобнографию, характерис тику с места работы и заявление.

Срок обучения в педклассе 1 год. Начало занятий с 15 января 1983 года.

вниманию предприятии, **УЧРЕЖДЕНИИ** и организации:

По безналичному расчету через мелкооптовый магазин продаются:

агазин продаются:
лодка «Днепр»—цена 705 рублей,
лодка «Воронеж»—цена 690 рублей,
лодка «Дон»—цена 2300 рублей,
лодка «Обь»—цена 900 рублей,
катер «Амур-5м»—цена 5500 рублей.

лодочные моторы «Привет» — цена 540 рублей, набор духовых инструментов—цена 1604 рубля пишущие машинки—цена 270 рублей.

Обращаем ваше внимание, что временно разрешена продажа бытовых холодильников «Апшерон», «Свияга», «Кодры», «Вега», «Самарканд».

Профсоюзные комитеты, дома отдыха, клубы, учебные заведения, детские учреждения и школы могут приобрести в нашем магазине радиолы, телевизоры черно-белого изображения, кинокамеры фотоаппараты, фототовары, а также баяны, аккорде оны, пианино и прочие музыкальные инструменты. Добро пожаловать за покупками в мелкооптовый

Адрес магазина: ул Морская, 112. Режим работы: с 9 до 18 часов, перерыв с 13 до 14 часов, выходные—суббота, воскресенье. Теле-

фон 2-34-91.

вюро по трудоустроиству приглащает в Волгодонской филиал ВПКТИ

Атомкотломаш» слесарей-сантехников 4, 5, 6 разрядов, слесаря-наладчика копировальных и монтажных

маляра-штукатура 4—5 разрядов, инженера-конструктора. 1, 2, 3 категорин, ведущих конструкторов.

ннженера-технолога I категории, старшего инженера (на зав. бюро технической до-

электриков 5, 6 разрядов, зав. планово-экономическим отделом. Обращаться: в бюро по трудоустройству, ст. Вол-(Nº 149). годонская, 12.

УВАЖАЕМЫЕ ВОЛГОДОНЦЫ!

Вам в подарок к празднику Великого Октября в Волгодонском продторге ОТКРЫТ НОВЫЙ МАГА-ЗИН с отделами: бакалея, гастрономия, хлеб, молоко, соки, кондитерские, табачные изделия, вино.

Благодаря универсальному ассортименту товаров покупатели могут приобрести все необходимое для питания детей и взрослых, а также все, что нужно для праздничного стола.

В магазине имеется отдел по обслуживанию кормящих и будущих матерей.

Волгодонцев и гостей города приглашаем посетить наш новый магазин, который расположен по ул. 30 лет Победы, работает с 8 до 20 часов. перерыв с 13 до 14 часов. (Ехать до остановки «30 лет Побелы»).

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

вюьо цо **ТРУДОУСТРОИСТВУ**

рабочих приглашает следующих специальнос-

сантехников, слесарей по оборудова

нню, слесарей по вентиля

ции, газоэлектросваршика,

машинистов холодильных установок, лоточников,

кассиров- контролеров, продавцов продовольственных товаров,

грузчиков на постоявную работу в магазины. За справками обращаться по адресу: CT. Волгодонская, дом 12. № 153.

волгодонскому СРЕДНЕМУ ГПТУ-62

срочно пребуется пре-подагатель физики. Обращаться: в бюро по. трудоустройству, ст. Вол-годонская, 12. № 161.

волгодонское спецавто хозянство

принимает заявии ОЧИСТИКУ СЛИВНИКА ЯМ жителей частного сектоцене 1 руб. по 80 коп. за кубометр.

▲ МЕНЯЮ

годонская, 12.

трежкомнатную квартиру (34 мв. м.) в г. Волгодонске на две однокомнат ные. Обращаться: ул. Ленина, 71. кв. 94, после 17 часов.

двухкомнатную квартн-ру в г. Южно-Сахалин-ске (район Черемушкк) на двухномматную или на двухномнатную или однокомпатную в в Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, пер. Перво майский, 69, кв. 35.

двухкомпатную благоустроенную квартиру этаж, балкон) г. Гай Оренбургской ос. ласти на двух- или однокомнатную квартиру г. Волгодонске. Oбpa-

піаться: г. Волгодонск, ул. Горького, 155, кв. 32. к Баеву.

трехкомпатную квартн-ру (49 кв. м., на 3-м этаже) в г. Гай на равноценную или двухкомнатную в г. Волгодонске. Имеются напитальный гараж и сад, огород. Обращать. ся: 462630, г. Гай Оренбургской области, ул. Че лябинская, 124, кв. 9. Федяеву С. Ф. ижи г. Вол годонск, Пункина, кв. 9, тел. 2-54-32.

трехкомнатную квартиру со всеми удобствами (3-й этаж) в пос. Пантелеймоновка (район г. Гор ловки) на равноценную или двухкомнатную в г. Волгодонске. Обращаться: 346610, г. Горловка Донецкой обл., пос. Пантелеймоновка, ул. Виноградная, 26, кв. 37. Старченко А. Н.

Продается новый кухонный гарнитур «Арс-ма» (производство Чехословакии). Обращаться: новый город, ул. Дружбы, 7-22, кв. 296, после 18 часов.

Утерянное свидетель ство об окончании автошколы АК № 749687. выданисе в 1980 году Волгодоченой автошколе на ния Круц Никола Васильениия, синтать не действительным.

НАШ АДРЕС: 347340 г волгодонск → ГЕЛЕФОНЫ:

Газета выходит во вторник, среду пятницу, субботу

приемная—2-48-22; редактор—2-39-89; заместитель редактора—2-36-31; ответ ственный секретарь—2-48-33; отделы: строительства—2-34-49: 53-22 (строительный): промышленно ти—2-35-45; сельской жизни—2-49-27; писем— 2-34-24: бухгалтерии - 2-49-61.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города ВОЛГОДОНСКА



Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» http://www.atomexp.ru/
Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич
Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) http://ooorps.ru/
Директор Самсонов Сергей Юрьевич
Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич